

吳敦義當選國民黨主席

勝選感言強調尊重「九二共識」及爭取重新執政

香港文匯報訊 據中社社報，中國國民黨主席選舉昨日進行投、開票，根據黨中央統計結果，候選人、前台灣地區副領導人吳敦義獲得144,408票，得票率52.24%，確定當選國民黨主席。依規定吳將於8月20日上任，任期4年。

國民黨主席選舉當天上午8時開放投票，下午4時截止，隨後全台507個投票所同步開票，並將資料回傳位於國民黨中央黨部的計票中心，由於本次候選人眾多，經超過4小時反覆驗票，最終投票結果於晚間9時許出爐。

根據統計，本次國民黨主席選舉共276,423人投票，投票率58.05%。吳敦義獲得144,408票，得票率52.24%；洪秀柱獲得53,063票，得票率19.20%；郝龍斌獲得44,301票，得票率16.03%；韓國瑜獲得16,141票，得票率5.84%；詹啟賢獲得12,332票，得票率4.46%；潘維剛則獲得2,437票，得票率0.88%。

重建年輕人對國民黨信心

吳敦義發表勝選感言時強調，唯有精誠團結、一心一德，才能振興國民黨。他也提及當選後數個要努力的方向，包含黨務革新、重建年輕人對黨的信心等。

為縣市長選舉作好周密安排

吳敦義表示，國民黨在野階段，一定要有效監督、有力制衡，2018年縣市長選舉要全力作好周密安排，用公正、公開程序挑選好人才；2020年「立委」與台灣地區領導人選舉也要早準備，讓國民黨贏得重新執政機會。

吳敦義指出，未來如果國民黨重新執政，有幾個重要目標：第一是建立廉能有效率、勤快親切的政府與議會；第二是重建繁榮富有的經濟，推動更多公共建設、更合理公平年金改革；第三是重建公義和諧社會，讓世代、性別、職業和勞資間和諧合作；第四是一定尊重「九二共識，一中各表」，確保兩岸和平穩定發展，促進兩岸年輕人交流，消除隔閡。

兩位候選人、國民黨副主席郝龍斌與前國民黨副主席詹啟賢，在黨中央公佈結果前，已發表聲明，對吳敦義勝選表示祝福。現任黨主席洪秀柱稍晚也召開記者會，祝賀吳敦義當選，稱未來4年將由吳領導國民黨。她並期盼，全黨黨員團結一致，一起支持新任黨主席，為了爭取執政，奮勇向前取得勝利。

前台灣地區副領導人馬英九辦公室表示，對於選舉圓滿落幕，馬英九感到欣慰，恭喜吳敦義當選。他並呼籲，吳敦義當選後應努力團結黨內力量，帶領國民黨贏得民心與社會信任。

民進黨方面也發表聲明恭賀吳敦義當選，並期待未來不分朝野，共同推動並完成台灣重大改革。



吳敦義在競選總部召開記者會發表感言，並和支持者一起高喊加油。中央社



許多黨員一早就前往投票所投票。中央社



馬英九在投票後，振臂高喊國民黨加油。中央社

各候選人得票情況

候選人	得票數	得票率
吳敦義	144,408	52.24%
洪秀柱	53,063	19.20%
郝龍斌	44,301	16.03%
韓國瑜	16,141	5.84%
詹啟賢	12,332	4.46%
潘維剛	2,437	0.88%

資料來源：中央社

投票踴躍

黨員：蔡英文催出來的

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，昨天是中國國民黨下一屆黨主席選舉及黨代表投票日，屏東縣各投票所出席投票的黨員相當踴躍，盛況空前，尤其設在屏東縣黨部的投票所，有黨員推着輪椅來投票，還有坐計程車趕回來投票。

這次國民黨屏東縣黨代表有77人登記參選，競爭激烈，為了當選，全力衝刺拉票，致當天投票情況相當踴躍。以設在屏東縣黨部的投票所來說，為因應一波波投票人潮，還在側門加開一處投票所，警方出動十多名員警到場維持秩序，中午十二點多，一波波人潮還不斷湧入投票。

黨部人員表示，已很久沒有看到黨員這麼熱鬧投票盛況了，估計投票率超過六成。而各候選人及黨主席的支持者，更全力催票。一位八十多歲的黨員表示，許多資深黨員先對馬英九不滿，因此「總統選舉」擺爛不出來投票，沒想到蔡英文催出來投票，這次是「被蔡英文催出來投票」。

藍批蔡：台競爭力徹底凍結

香港文匯報訊 據中國台灣網報導，昨天是蔡英文就任台灣地區領導人一週年的日子。面對自己執政周年當口「雪崩式」下滑的民調，蔡英文前天(19日)利用會見海外媒體的機會，發表執政周年感言稱：「我不是為民調做事，是為台灣做事」。中國國民黨文傳會副主委洪孟楷怒批，蔡英文不肯正面對民調數字下滑危機，也不回應人民信任感低迷。而過去一年，蔡英文主政下的「政府」到底做了哪些事，讓全民不滿

意，「五個字就能說明一切」，也恰好湊成「本錢凍一年」的真實現況。洪孟楷指出，「本」，就是強推「日本核災食品進口」，3天10場公聽會，讓人民不放心，也跟民進黨在野時立場不一致，最後落得草率收場莫再提。「錢」，就是這兩個月突然橫空出世的「前瞻計劃」，8年8,000億(新台幣，下同)，其中半數用在人民無感的輕軌建設上，且可行性評估、效益分析等均未完成，就急着到綠營執政的縣市宣佈，難怪「鄉

樁」、撒錢質疑聲不斷。指錯誤政策比貪污更可怕「凍」，指蔡上任至今，兩岸關係急凍。除了短少100多萬陸客觀光，直接損失500多億，更在國際社會參與上全面碰壁。台灣走不出去，陸客走不進來，觀光飯店旅遊產業變慘業。「一」，就是造成勞方不受益、資方不滿意，消費者面臨物價上漲三輪局面的「一例一休」政策。半年過去，物價漲了回不

來，而錯誤政策比貪污更加可怕！「年」，為影響軍公教的「年金改革」，造成原本應是最挺「政府」的軍公教人員對其徹底失望。蔡當局一方面稱年金改革係避免台灣破產一定要改的政策，一方面又要舉債花8,000億元，自相矛盾難怪改革步履蹣跚。洪孟楷最後指出，過去一年，因為蔡當局的施政，讓台灣競爭力的本錢徹底凍結一年。而「本錢凍一年」就是問題核心！往後還有三年，如果蔡英文不能面對問題、解決問題，我們要問，現在台灣到底還有多少的本錢能經得起這樣的凍結？

台家庭負債兩岸三地最重

香港文匯報訊 據中央社社報，華人社會受「有土斯有財」觀念影響，讓不少民眾苦扛房貸，惠譽信評指出，在房貸推升下，台灣家庭負債佔GDP比重超過80%，是兩岸三地中最沉重者。

房貸佔負債比重近六成

國際評等機構惠譽最新報告指出，2016年上半年，台灣家庭負債佔GDP比重為82.6%，遠高過香港的66.4%以及大陸的41.8%。惠譽信評金融機構評等副總經理周旋

娟指出，台灣家庭負債主要來源是房貸、消費貸款，以及中小企業主以個人名義進行有擔保授信的營運資金需求等，尤其，以房貸為大宗。

買樓成民眾不可承受之重

而台灣自2005年後，房貸佔家庭負債比重長年維持五成以上的水位，於2010年達到高峰的73%，周旋娟分析，主因當時台灣的樓價較高，且經濟增長腳步較緩。儘管樓市自2014年後有明顯的修正，目前房貸佔家庭負債的比重仍接近六成。

對不少民眾來說，買樓是不可承受之重，根據台灣「內政部」營建署最新統計，2016年第三季全台灣樓價所得比飆上新高的9.35倍，尤其，雙北市樓價所得比都超過10倍，分別來到15.47倍、12.70倍。樓價所得比代表民眾需要花多少年的可支配收入才買到一戶總價中位數的住宅，當數值越高表示樓價負擔越重。

華人社會對房屋的剛性需求，不只反映在台灣，香港、大陸更是如此，根據惠譽最新統計，香港房貸佔家庭負債約

70%、大陸的佔比則是54%，只不過，香港、大陸家庭負債佔GDP比重都比台灣低，尤其，大陸家庭負債佔GDP比重41.8%，是亞太市場中最低者。同時，惠譽預估台灣家庭負債在2017年至2018年將增幅增加至佔GDP比重的84%，周旋娟表示，受到個人借貸增加，以投入財富管理市場，以及中小企業主的週轉金放款增加的影響，台灣近兩年家庭負債佔GDP比重將維持2010年後的逐年攀升態勢，但幅度不會太大。

扁現身宴會 踩獄方「五不」紅線



陳水扁出席餐會，被指違反獄方「五不」要求。網上圖片

香港文匯報訊 據中社社報，台中監獄昨日表示，獄方人員正加班整理資料釐清情況，將認定陳水扁19日晚參加募款餐會舉止是否有違反規定。民進黨則聲稱，應寬厚看待。

綜合台灣媒體報導，陳水扁18日提出參加「凱達格蘭基金會餐會社區職能治療」活動申請，台中監獄同意參加，但也明確提出不進入活動會場、不上台、不演講、不談及政治、不接受媒體採訪等「五不」原則。不過，19日晚上，陳水扁一抵達台北活動地點，直接進入活動場地，在主桌就坐，現場還播放事先預錄好的影片，對獄方劃定的紅線置若罔聞。而去年陳水扁參加募款餐會，抵達活動地點後，直接被帶往餐廳旁的休息室，相關人員再安排賓客進入與他打招呼。

陳水扁參加募款餐會，並直接進入會場在主桌就坐，有網友諷刺指出，「其他受刑人也能這樣嗎？」、「阿扁好像都忘記他現在是保外就醫」、「還是直接特赦吧」。

獄方：正查證是否違規

針對外界批評陳水扁踩台中監獄紅線，民進黨方面昨日回應頗顯輕描淡寫，該黨秘書長稱「沒有什麼紅線不紅線」，扁畢竟是病人，應該更寬厚地看待他。台中監獄昨日回應指出，19日晚上的募款餐會，有派專人在現場，已收集相關資料、事證，相關承辦人員正加班整理，進行認定作業，陳水扁是否有違反參加規定，將審慎查證。

台執政當局法務部則稱，陳水扁是否違反規定，達到廢止保外醫治要件，「目前還是由台中監獄去認定」。

民間人士創立機構 督管食品安全

香港文匯報訊 據新華社社報，台灣近年來食品安全問題頻發，引發公眾憂慮。有感於食安問題的嚴重性，台灣數十位關心食品安全的民間人士昨日創立台灣安全食品推廣協會(安食會)，致力於加強食品安全督管，力求讓民眾「吃得安心又安全」。

台灣近期接連曝出多起食品、藥品過期案，知名零食品牌「蝦味先」被曝出使用大量過期原料；台中南屯區一間海產公司涉嫌篡改海鮮產品有效日期並銷售過期產品。此外，冷凍肉品、有機食品、布丁、鳳凰酥等近期都曝出過期或改標案件。民眾對食品藥品的安全信心受到嚴重衝擊。

為進一步推動台灣民眾和當局對食品安全問題的重視，安食會理事長詹竣毅表示，該協會將致力於幫助食品業者建立規範的自檢流程，並提供一個可查核及檢舉的平台，定時公佈食品查核報告，推選優質食品廠商供民眾參考選擇。



台灣安全食品推廣協會昨日在台北正式啟。台灣藝人霍正奇(右二)擔任安全食品大使。中新社

據介紹，台灣食品檢驗項目繁複，收費高，使業者不堪負荷，自檢管理無法落實，造成食安漏洞。安食會將為此引進更周延的食品檢驗規範、降低驗證費用、結合食品溯源數據庫，提供食品精準把關。安食會表示，未來會積極拓展食品研

究發展方案、持續提供食安教育課程、深耕小區食安倡導、教育民眾如何選擇優質食品，還將協助食品業者拓展海外商機。安食會表示，未來將優先推動兩岸安全食品推廣相互供應，輔以溯源數據交換，讓兩岸民眾都能吃得安心，為兩岸交流作貢獻。

台旅團法遇劫 導遊被搶35萬

香港文匯報訊 據中央社社報，台灣旅行團1名導遊在法國里昂南部奧林斯(Oullins)1家飯店停車場，遭2名歹徒劫走4萬多歐元(約35萬港元)，歹徒犯案後乘車逃逸。法國電視3台報導稱，19日早上8點左右，這名51歲的台灣導遊身攜放有35,000歐元、6,000瑞郎和1,000日圓的包包，準備要上遊覽車時遭2名歹徒搶走。

根據法國《進步報》報導，這些錢是導遊幫旅客保管的團費。目前警方已開始着手調查此案。